«  La  Lettre  de Chemins d’enfance ».                                                                   N° 1,  Janvier 2012
L’ édito.

Chemins d’enfance édite une « Lettre », en cette nouvelle année et je profite de cette occasion pour vous souhaiter une très bonne année 2012 ! Cette lettre sera l’occasion de vous écrire un petit mot mensuellement, qui vous informera des activités du mois suivant ainsi que d’autres informations qui peuvent vous intéresser. 

Notre lieu d’accueil, Les Petits pas, ouvre ses portes aux enfants jusqu’à 5 ans accompagnés d’un parent, ou d’un proche, tous les jeudis après midi (sauf vacances scolaires). C’est l’occasion donnée à l’enfant de découvrir des copains, des adultes, et jouer en compagnie de ses parents, présence rassurante nécessaire lorsque l’on est encore petit ! Prendre confiance.  Les parents peuvent trouver en ce lieu l’occasion de discuter de leurs préoccupations, échanger sur leurs habitudes et les demandes des enfants, voir évoluer leur enfant dans un milieu autre que celui qu’il a coutume. 
Vous trouverez ci-joint la plaquette de notre lieu, que vous pouvez diffuser largement autour de vous bien sûr. La fréquentation est libre, sans inscription, avec une participation libre. 
En ce mois de février, les trois accueillantes connues des familles animent ce lieu : Isabelle, Martine, Laurence, ainsi que Clémentine, stagiaire. 

L’association Chemins d’enfance vous propose comme d’habitude des temps de rencontres et d’échanges sur un thème, que vous allez pouvoir découvrir dans l’agenda. Ce sont des moments privilégiés pour se retrouver entre parents, professionnels, amis, autour d’un échange sur une question choisie pour son intérêt pour les parents et professionnels de la petite enfance.  N’hésitez pas à venir vous joindre à ce groupe et apporter vos questions, vos réflexions si vous le souhaitez !
Notre association a besoin de vous pour vivre et s’épanouir. Nous vous encourageons à y adhérer afin de soutenir nos objectifs et leur réalisation. (bulletin d’adhésion ci-joint) 
Cette lettre est nouvelle, et elle peut s’étoffer de vos propositions. Toutes seront les bienvenues. Vous pouvez nous contacter à cette adresse : cheminsdenfance@gmail.com  ou par tél : 06.82.76.04.05.







                                                   Cordiales salutations,                                                        la présidente, Laurence Morel. 

Des projets : des « chemins d’enfance » à … l’adolescence ! 
A partir de questions des parents, nous allons ouvrir notre  lieu à des échanges entre parents, sur le thème de « Nos adolescents et nous, via leur monde »
Ouvert aux parents d’adolescents, aux personnes intéressées par ce thème, ces échanges se dérouleront dans nos locaux (126 place Saint Jean, à Verneuil sur Avre), des jeudis soir, de 20h30 à 22h. La participation aux frais est libre. N’hésitez pas à nous contacter si besoin, au 06.82.76.04.05 ; Première date : jeudi 22 mars 2012.   Date à  modifier Responsable : Laurence Morel. 
L’agenda. 

- les accueils aux Petits Pas, tous les jeudis de février, de 14h30 à 17h. Participation libre. 
- La rencontre trimestrielle des « Samedis de la petite enfance » : 
Samedi 18 février, de 9h15 à 11h. date qui a dû être reportée pour un évènement familial majeur. Date à fixer.  Aux Petits pas, 126 place St Jean.  
Thème : « Des bébés, des livres. » Animé par Tifenn Régnault, orthophoniste à Verneuil.  Participation : 4€ adhérents, 5€ non adhérents. 
- Une rencontre trimestrielle, ouverte aux parents et futurs parents : "Place du papa". mardi 21 février, 19h-20h30. En coopération avec la PMI. Participation libre. 
- Jeudi 19 avril : accueil aux Petits Pas pendant la Quinzaine de la petite enfance* : « Papa maman, le jeu c’est sérieux ! ». 14h30-17h. Participation libre. 
- Jeudi 19 avril, 20h30 : rencontre-débat dans le cadre de la quinzaine de la petite enfance* sur le thème du jeu chez le jeune enfant. (Titre et lieu  à préciser.) Animé par Christine Philippe, et Laurence Morel, psychologues. 
- Assemblée générale de l’association au printemps 2012, (date à préciser) 
**********
* Quinzaine de la petite enfance, du 16 au 28 avril 2012, organisée par la Communauté de communes de Verneuil sur Avre.
Contacts : association "Chemins d'enfance",  06.82.76.07.04
Pièces jointes : bulletin d’adhésion 2012, plaquette du lieu ; 
