«  La  Lettre  de Chemins d’enfance »                                                                   N° 3, juin-juillet  2012
L’édito.

L’été vient d’arriver et clôture bientôt ce 2ème trimestre 2012 pour Chemins d’enfance.

Nous avons parlé des Livres notamment, lors de notre rencontre trimestrielle des « samedis de la petite enfance », le samedi 31 mars avec Tifenn Régnault, orthophoniste, et secrétaire de l’association Chemins d’enfance.  Tifenn nous a fait voyager avec ces livres qui accompagnent les premières découvertes  de l’enfant ; ces livres dont la forme, la texture, les images, mais surtout … la voix du narrateur  -si familière au tout-petit -  en font des objets hors du commun, et source d’un intérêt tout particulier. Viendront en écho avec l’histoire racontée, les premières vocalises du bébé pour désigner cet objet précieux, pour nommer l’image qui apparaît et disparaît au gré du mouvement des pages.  Avec ces mots qui viennent nommer la chose partie, on « apprend à parler »  -comme nous l’avions aperçu lors d’une autre matinée, avec le jeu du « fort-da »
.  L’histoire bientôt aura tout son intérêt pour aider l’enfant à mettre des mots sur ses peurs
 et ses désirs. Parents, enseignants, professionnels de la petite enfance ont pu ainsi échanger sur leurs différentes expériences : Ne ratez pas la prochaine (voir page Agenda) ! 

Loin de la petite enfance, peut-être, nous avons retrouvé lors d’une soirée d’échanges, le jeudi 5 avril,  les Parents d’adolescents  et  professionnels sensibilisés à ce thème. Cette période souvent si tumultueuse qu’est l’adolescence, pose en effet aux « grandes personnes » bien des énigmes. Et pourtant, être à leurs cotés, mais en veillant à trouver la bonne distance, est indispensable aux ados qui doivent inventer de nouveaux repères pour « s’y retrouver » dans leur monde qui a changé, après celui de l’enfance qu’ils ont quittée.  Nous  nous retrouverons ce jeudi 28 juin à 20h30, venez nombreux !    Enfin, notre lieu d’accueil « Les Petits Pas » sera ouvert jusqu’au 5 juillet inclus pour les enfants jusqu’à 5  ans et leur famille. Les enfants y jouent,  seuls ou avec d’autres, attirent l’attention des adultes, se font des amis, expérimentent  le partage ou  bénéficient d’un temps privilégié avec leur parent, … etc. ; les grandes personnes peuvent échanger ensemble et avec les accueillantes du lieu.  Une surprise sera au rendez-vous pour les enfants ce 5 juillet … nous vous attendons nombreux pour la partager  ! 

Une nouvelle Lettre arrivera avec la rentrée,  et vous informera des activités à venir.  N’hésitez pas à prendre la plume si vous souhaitez communiquer quelque chose, à propos d’un évènement à venir, ou qui vous a interpelé, des livres, un film, … etc. que  vous aimeriez partager sur ces lignes. 

A bientôt ! Le C.A. de Chemins d’enfance vous souhaite un bon été ! 








Laurence Morel. 

Agenda.
Les accueils aux Petits Pas,  les jeudis de juin & 5 juillet (puis reprise le jeudi 6 septembre)  de 14h30 à 17h.         126 Place saint Jean, Verneuil.      Participation libre. 
Jeudi 28 juin : « Parlons d’adolescents ». 

A partir des questions de parents et d’adultes concernés, nous  ouvrirons notre  lieu trimestriellement à des échanges, sur le thème de « Nos adolescents et nous, via leur monde »
Ouvert aux parents d’adolescents, et aux personnes intéressées par ce thème. Participation libre.       126 place saint Jean, Verneuil.           20h30-22h. 

Jeudi 28 juin : Assemblée Générale de l’association Chemins d’enfance. 18h30 au local de l’association, 126 place saint Jean, Verneuil.   Ouverte à tous.     

Date à  vérifier : les samedis de la petite enfance, samedi 29 septembre. 9h30-11h. (thème à définir).  Les Petits pas, 126 place saint Jean. 
   Pour tout contact : association "Chemins d'enfance",  06.82.76.07.04
                     Ou : cheminsdenfance@gmail.com
Ci-joint : invitation à l’Assemblée Générale, bulletin d’adhésion, plaquette du lieu d’accueil.
**********
�    Le jeu du  « Fort-Da », appelé ainsi par S.Freud d’après son observation chez un petit enfant ,  décrit le jeu de l’enfant  consistant  à faire  disparaitre et apparaitre  répétitivement un objet, en s’exprimant avec des vocalises. 


�   Je signale au passage l’incontournable recueil intitulé « Peurs d’enfants », édité par l’Institut psychanalytique de l’Enfant, chez Navarin éditions 2011, dont je cite le début de la 4ème de couverture : « La peur a pris depuis longtemps place dans le pays de l’enfance, peur du noir, peur du loup, peur des monstres … (etc) »   C’est un recueil de textes très courts, très cliniques, et très illustrant sur le monde de l’enfance. 







