«  La  Lettre  de Chemins d’enfance »                                                                   N° 4, septembre 2012
L’édito.

C’est l’automne, la rentrée ; Chemins d’enfance vous souhaite d’avoir passé un bel été. 

Nous avons vécu au début de cet été un évènement douloureux avec le décès de M. Philippe Marie alors président de la Communauté de Communes du Pays de Verneuil.  Son soutien à notre association depuis ses prémisses était resté toujours actif, et nous tenons à lui rendre hommage dans ces lignes. 

Le grand-père qu’il était aussi, savait avoir un œil attendri sur l’enfance ; ce regard patient qu’il est de bon ton d’avoir envers la petite enfance, loin des normes que notre société veut lui appliquer, précocement ! 


La rentrée à l’école a eu lieu, pour la première fois pour les plus petits. C’est sur ce thème que nous vous invitons à venir échanger avec nous, ce samedi 29 septembre, de 9h30 à 11h dans le cadre de nos « rencontres de la petite enfance » aux Petits Pas.  C’est en effet un grand pas … que de rentrer à l’école. Les enfants ne s’y trompent pas : attente, impatience, tension, anxiété, plaisir, fierté, etc. accompagnent souvent, et tour à tour, ces premiers pas vers « les  grands » ! Comment accompagner l’enfant afin qu’il donne son accord à cette nouvelle étape qui doit lui donner goût pour l’envie de savoir et d’apprendre ; comment éviter qu’il ne s’effraie de ce nouveau monde qu’il découvre, où des règles plus consistantes colorent son quotidien ? 
Les accueils aux Petits Pas 
pourront être l’occasion pour l’enfant de venir jouer avec cette transition, et prendre son élan vers  « être grand !» 

Loin de là, l’adolescence pose parfois question aux parents que nous sommes, professionnels aussi.  Venez nous rejoindre, jeudi 25 novembre, de 20h30 à 22h, pour discuter avec nous de cette période de turbulences qui agite souvent l’adolescent qui ne se reconnait plus dans l’image de l’enfant qu’il était, sans savoir encore très bien dans quelle direction il s’oriente. Comment accompagner comme adulte, cette période de l’adolescence, et pouvoir rester avec lui, parfois sur un fil ? 


Voici donc quelques rencontres que nous vous proposons les mois à venir, en plus des accueils hebdomadaires aux Petits  Pas où les familles sont les bienvenues ! 

En vous disant à bientôt !  N’hésitez pas à faire connaitre notre association autour de vous.  Bien cordialement,  



Laurence Morel. Présidente de Chemins d’enfance. 
Agenda.
Les accueils aux Petits Pas,  les jeudis de  14h30 à 17h.   126 Place saint Jean, Verneuil.      Ouvert aux enfants jusqu’à 5 ans, avec leurs parents ou un adulte les accompagnant,  Participation libre. 
Jeudi 25 octobre  :  « Parlons d’adolescents ». 

A partir des questions de parents et d’adultes concernés, nous  ouvrirons notre  lieu trimestriellement à des échanges, sur le thème de « Nos adolescents et nous »
Ouvert aux parents d’adolescents, et aux personnes intéressées par ce thème. Participation libre.       126 place saint Jean, Verneuil.           20h30-22h. 
Samedi 29 septembre,    Les samedis de la petite enfance : « Rentrer à l’école ! »
 de 9h30 à 11h, aux Petits Pas, 126 place Saint Jean, Verneuil.       

 Participation aux frais : adhérents, 3€, non adhérents, 5€
   Pour tout contact : association "Chemins d'enfance"  06.76.48.59.41
                     Ou par mail : cheminsdenfance@gmail.com
**********
Pièces jointes : bulletin d’adhésion, plaquette des Petits Pas. 
�  « Les petits Pas », Lieu d’accueil enfants-parents, ouvert tous les jeudis après-midi en période scolaire, de 14h30 à 17h.,   126 Place Saint Jean, Verneuil sur Avre. Fréquentation libre. 







